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Adóprés. módon sérelmes javaslatát, mely nem egye­
dül arra alkalmas csupán, hogy a béketürő 
papiros gyönyörűen fölemelt számadataiból 
hivatali fokozatában való emelést helyezzen 
kilátásba a nagyraíöró tisztviselő urnák, de 
nagyon is alkalmas arra, hogy itt földig 
sújtva az alig létezni tudó, örök pangásban 
szenvedő ipart és kereskedelmet, végképp 
kiölje a hitet belőlünk arra nézve, hogy be­
csületes fáradozásaink árán családjaink meg­
élhetését is biztosítottnak tekinthessük.

A közszemlére bocsátott kiszámítási ja­
vaslat 131—256. foiyószámai alatt fölvett, 
közvetlenül érdekeit, s tisztelettel aluiirí fe­
lek, mai napon tartott értekezletünkből kifo­
lyólag, egyéríc-lniülcg elhatároztuk, hogy eme 
hallatlanul önkényes, igazságtalan, életviszo­
nyaink által éppen ellenkezőleg megokolt és 
a legteljesebb mértékben méltánytalan kiro­
vás ellen tiltakozunk, s élve az 1883. XLiV. 
i.-cz. 18. §-ában részünkre biztosított jogok­
kal, ezennel megtesszük észrevételeinket a 
sérelmes kirovás ellen általánosságban, ki­
jelentvén egyidejűleg, hogy a tele. Adókivető 
Bizottság előtt tételről tételre megokolni kí­
vánjuk élőszóval előadandó kifogásainkat.

A ki csak legkevésbé is ismerni véli 
Mindszent község lakosságának szánalmasan 
szegény, szinte a iiyomorusággal határos ál­
datlan helyzetét, s belé tekint a Ili. osztályú 
keresetadó kivetéséről szerkesztett előző laj­
stromokba, lehetetlen, hogy mára múlt idők 
súlyos tévedései fölött megdöbbenést ne 
erezne leikében, s ne óhajtaná azt, hogy a 
mai rendszer romjain a munkát védő bölcs 
belátás és a méltányosság eszméi üljenek 
diadalt.

az utóbbi évek alatt Mindszent^.község ipara 
és kereskedelme, s, általában összes vagyoni 
viszonyai, a polgárok kereseti és megélhe­
tési s következőleg adófizetési képessége ör­
vendetes módon, milyen gyönyörűségesen 
fejlődött és emelkedett! . . .

Nincs megfelelő szavunk hozzá, hogy 
az ily felületes és rosszakaratú lag önkényes 
eljárást, mely 100 és 100 családnak tönkre 
tételét ezéiozza, illő módon megbélyegezzük. 
De nem is ez a szándékunk.

Tudatában annak, hogy a tek. Pénz- 
ügyigazgatóság a rendelkezésére álló bősé­
ges adatok birtokában, legkülönösebben is 
az utóbbi évek nehéz adózási viszonyainak, 
valamint a közgazdasági állapotok kiáltó ne­
hézségeinek ismerete melleit méltányolni haj­
landó följajduló panaszunkat: tisztelettel kér­
jük a tek. Pénzügyigazgatóságot, hogy ve­
gye alapos revízió alá a most közszemlére 
bocsátott kirovást, helye sbitsc annak kifogá­
solt összes tételeit már a tárgyalások meg­
kezdése előtt oly módon, hogy az adókivető 
bizottság élőit megnyugvással fogadhassuk a 
javaslatba hozandó megállapításokat.

Kérjük a tek. Pénz ügy igazgatóságot, 
méiíóztassék legfőbb princípiumként elfo­
gadni azt, hogy Mindszent községben a III. 
oszt. kereseti adók ez úttal föl nem emel­
hetők.

Az 1902—1904. évekre a 111. 
osztályú kereseti adó tárgyalását a 
kivető-bizottság folyó 21. és 23-án 
fogja tárgyalni Szentesen. Ezt meg­
előzően a kivetési javaslat a község­
házán 8 napig közszemlére volt kitéve. 
Midőn a pcnzügyigazgaíóság e javas­
latát az adófizetők betekintették, szinte 
kétségbeesve tapasztalták, hogy a fi- 
náncz oly magas adóemelést javasol 
a mindszenti adófizetőkre, mely köz­
ségünk amúgy is pangó iparát és ke­
reskedelmét teljesen tönkre tenné. A 
javaslatot tevő pénzügyi tisztviselőnek az 
adófizetők ellen tett vakmerő merény­
letét nem nézhettük tétlenül. Az érde­
keit polgárság értekezletet tartott, me­
lyen határozatba ment, hogy az adó­
javaslat orvoslása czcljáből kérvényt 
intéznek a pénzügyigazgatósághoz, mely 
ha tájékozatlan tisztviselőjének javas­
latain nem akarna változtatni, kényte­
lenek volnának a pénzügyminiszterhez 
fordulni.

Az előzőleg egyesek terhére tulmagas 
összegben megállapított kirovások az igaz­
ságnak megfelelő módon leszállitandók any- 
nyival is inkább, mert köztudomású, hogy 
az üzlet vagy foglalkozásból eredő összes 
jövedelemből az üzlet vagy foglalkozás foly­
tatásához szükséges kiadások eddigelé ná­
lunk soha le nem vonattak, az évi tiszta 
nyeremény tehát helytelenül állapíttatott meg, 
s következőleg, már a múltban is igazságta­
lanul kirótt nagy adókkal sujtattunk.

Az igazságnak megfelelő módon vo­
nassanak le nálunk az üzlet folytatásával 
összekötött elkerülhetlen költségeken kívül 
az üzlet tőkeadósságának kamatai és az adó- 
kötelezett fél veszteségei is.

A családtagok megadóztatása eszközöl­
tessék szigorúan a törvény határozmányai 
szerint, kellő figyelemmel arra, hogy bérlő 
vagy háztulajdonos-e a családfő, s vájjon 
nem történt-e már más osztályban hasonló 
megadóztatása ?

Mint tárgytalanok, törültessenek az 
előírás 165, 170, 171, 173, 174—177, to­
vábbá a 223—241. számai alatt foglalt ki­
rovások azért, mert köztudomás szerint a ko­
fák foglalkozása nem ipari jellegű, s csak 
az illetők tudatlanságának eredménye az, * 
hogy iparjogot szereztek be — szegénységi 
bizonyítványok alapján.

Törvénytiszteletet, lelkiismeretes igaz-

A pénzügyigazgatósághoz beter­
jesztett kérvény, mely az összes III. 
osztályú adófizetők nevében adatott 
be, szószerint a következő:
Tekintetes m. kir. Pénzügyigazgatóság!

Az 1902—1904. évek tartamára megál- 
lapittatni javasolt III. osztályú keresetadó ki- A mig a javaslatot készítő pénzügyi
vetési lajstromok Mindszent községben köz- tisztviselő egyedüli föladatául a kincstári 
szemlére kitétetvén, azok betekintése után érdekek erőszakos biztosítását tekinti, s az 
a legnehezebb aggodalmak és a legnagyobb adózók helyzetét legíöiebb tán azon szem­
megdöbbenés fogják el lelkünket jövendő pontból mérlegeli, vájjon behaitható-e raj- 
sorsunk miatt, mert sajnálkozással kell ta- tűk az éves kirovás: addig csak az álmok 
pasztalnunk, hogy a tek. Pénzugyigazgató- országában keressünk törvényi és hatóságo- 
ságnak javaslattételre hozzánk kiküldött kö- kát tisztelő népet; viszont azonban lépten- 
zegegnemcsak a joggal, törvénynyel és igaz- nyomon megtaláljuk itt a magasra nőtt elé­
sággal áll hadilábon, de létező állapotaink- gületlenséget, a szenvedést, a nyomort és 
ról halvány sejtelemmel se bírván, mellőzi — a szoczializmust. 
az igazságkeresésnek és várható méltányos- Hogy mily körültekintő lelkiismeretes-
ságnak még a látszatát is, s nem hogy eny- ségnek, s a helyi viszonyok minő alapos is- 
hiteni törekednék nehéz helyzetünkön, de méretének szülötte ez a mostani kirovás, 
minden alaposság nélkül, zsarnoki módon elég legyen arra rámutatnunk, hogy az adó- 
statariumot ül fölöttünk. nak leszállítása csupán egy esetben, a 145

A tek. Pénzügyigazgatóság tiszteit kö- tételszám alatt van előirányozva; 13 esetben, 
zege pár napot töitvén községünkben, a nél- és pedig a 139, 142, 154, 163, 164, 166,
kül, hogy csak egy árva szóval is tájékoz- 207, 216, 217, 244, 249, 250. és 553 szá- 
tatta volna magát elöljáróságunknak erre hi- mok alatt kegyelem van osztva egyes adó- 
vatott tagjai által, a községházának egyik zóknak, hogy az eddigi terhet viseljék; el- 
szobájába zárkózva, elővette a most már ha- lenben igazi kétségbeejtő módon föl vannak 
tályon kívül esett előző kivetési lajstromot, csigázva a többi tételek kivétel nélkül, — 
s anaak alapj áti elkészítette felháborító \ bizonyára annak dokumentálása végett, hogy

Negyedik évfolyam.Mindszent, 1902. junius 15. 24. szám.

m

«

n 
fii

J

mif 
/U

; U
mxü Jl

1
■:mK

sp
ga

u

H
8m

H
S3

M
B



Negyedik évfolyam „Mindszenti L a p u 24*ik szám

Ságot és emberbaráti méltányosságot kérünk 
az egész vonalon.

Azon jóleső reménységben, hogy jogos 
kívánságaink meghallgatásra is találnak, va­
gyunk

költ és fáradozik akkor is, mikor erre magyar gazdatársadalmat lábra állit- 
már semmi személyes anyagi indok­
ból fakadó érdek nem létezik. És ezen 
eljárás megteremné gyümölcseit, nem­
csak abban, hogy népünk gazdasági 
élete gyorsabb lendületet venne fejlő­
désben, hanem még szeretete abban 
is erősbödnék irányunkban.

Eme nagy jelentőségű szavakat 
csend követte, mert elvégre is azt, 
hogy történtek egyes elszigetelt kísér­
letek a községi gazdakörök alakításá­
ra, s azok iít-oít tényleg létre is jöt­
tek, fényes eredménynek nevezni nem 
lehet.

sák. Támogassuk mai vezérlő szerep­
lőink ama nagy jelentőségű actióját, 
mely a községi gazdakörök szervezé­
sére irányul, s a melynek a programm- 
ját a múltkori nagygyűléseken oly 
lelkesen fejtegették.

Igaza van Dessewy Aurélnak, 
hogy gazdasági egyesületünknek leg­
nagyobb baja az, miszerint a kis em­
berekkel, az egyszerű földmivesekkel, 
nincsennek szoros kapcsolatban, s hogy 
ezen az állapoton változtatni kell. A 
változtatás egyedüli czélra vezető 
köze a községi gazdakörök megalakí­
tása, a melyek egy részről a község­
beli kisebb birtokosok mezőgazdasági 
ismereteinek gyarapítását, másrészről 
azok anyagi előmenetelének előmozdí­
tását volnának hivatva teljesíteni. S 
meggyőződésünk, hogy ha látja majd 
a kisgazda, hogy ő nemcsak szellemi­
leg találja fel a gazdakörökben érde­
keinek kielégítését, hanem az azokra 
való csoportosítás anyagi érdekeinek 
felkarolásával is jár, be fog azokba 
lépni s e szervezetek működése olyan 
lesz, a mely humanitárius és szocziál- 
politikai irányban is meg fogja hozni 
az országnak ama eredményeket, a 
melyeket kívánunk.

Éppen ezért a legnagyobb lelke­
sedéssel emeljük fel szavunkat a köz­
ségünkben létesítendő gazdakör szer­
vezése érdekében s kérjük a földbir­
tokosokat, bérlőket, gazdatiszteket, lel­
készeket, jegyzőket, tanitókat, szóval 
mindazokat, kik a nép között élve, 
annak mezőgazdasági elmaradottságát

Mindszenten, 1902. junius hó 11-én 
a tek. Pénzügyigazgatóságnak 

alázatos szolgái:
(Következik az összes adófizetők névsora.)

Alakítsunk Gazdakört.
A „Gazdasági Egyesületek Orszá­

gos Szövetségé“-nek múlt héten tartott 
nagygyűlésén, továbbá az országos 
magyar gazdasági egyesület közgyűlé­
sén elhangzott elnöki megnyitókban 
ismételten egy oly eszme került nap­
fényre, amelyet a mezőgazdasági szak- 
irodalomnak egyik legtiszteletreméltóbb 
alakja, a boldog emlékű K o r i z m i c s 
László már a hatvanas években vetett 
fel, de sajnos! annak érdekében na­
gyobb szabású acíió a mai napig sem 
tétetett. Értem a gazdakörök szervezését.

K o r i z m i c s László 1866-ban 
írott „Gazdasági leveleiben“ ezeket 
mondja: „A vidéki gazdasági egyesü­
letek munkálkodásában a fő, a legfőbb 
súlyt nálunk viszonyainkat tekintve, 
azon eszközlésekre kellene fordítani, 
melyek a népnek gazdasági életét 
emelni és javítani képesek; magunk­
hoz emelnénk és csatolnánk ilyképen 
a földmivelő népet, mert látná és tudná 
azt, hogy az urak — a mint a kapu- 
tos sztály a nép által még most is 
neveztetik — érette és érdekeiért tesz,

esz-

í 887-ben egy újabb pártfogóra 
talált az eszme: Kod o lányi Antal 
személyében, aki a gazdasági egyesü­
letek hatodik nagygyűlésén már egy 
kész alapszabálytervezettel áll elő, még 
melegebb szeretettel ajánlván az ügyet 
a mezőgazdasággal foglalkozók figyel­
mébe.

Harminczhat év óta vajúdik tehát 
a kérdés s ma még sem jutottunk 
messzebre, mint a kezdeményezés stá­
diumába; pedig hogy e harminczhat 
esztendő alatt sokat, nagyon sokat 
lehetett volna már tenni mezőgazda­
ságunk érdekében, ezt bizonyára min­
denki elismeri, a ki mezőgazdaságunk 
fejlődését teljes tárgyilagossággal bí­
rálja.

De hagyjuk most ezt a kérdést. 
Vessünk fátyolt a múltra és gondoljuk 
a jövővel. Legyünk bizalommal azon 
nemesen gondolkozó férfiak iránt, kik 
a múlt szomorú tapasztalataiból merí­
tenek erőt és bátorságot arra, hogy a

KMaiamsnKraEKn
T Á R C Z A. menedéket, hogy fejedelmévé választotta a 

vitéz Csaka szulu herczeget. így történt, 
hogy Csaka által az eddig igénytelen szulu 
törzs vezérszerepet kezdett játszani Dél-Afrika 
történetében.

Csaka vérrel irta nevét a történet lap-

hadapródok fekete paizsot viseltek, de az 
egyes századokat meg lehetett különböztetni 
a fövegen levő jelekről. A hadsereg létszámát 
hadapródok által egészítette ki.

Mikor Csaka valamely törzsnek meg­
támadását elhatározta, a tervet csak az illető 
vezérrel közölte. Csak igy volt lehetséges, 
hogy az áldozatul kiszemelt népet váratlanul 
lepte meg az ellenség.

A visszatérő győztes sereget avval 
jutalmazta, hogy megvendégelte és az ejtett 
zsákmányból részt adott neki. Ellenben ha 
a sereg kudarczot vallott, vagy egy csatát is 
elvesztett, a legénység felét kivégeztette. A 
szulu harczos avval a tudattal ment csatába, 
hogy győznie kell, különben becstelen halál 
a büntetése.

Bemutatjuk néhány hadjáratnak a képét.
Mikor Csaka leverte az éjszaki szom­

szédokat, délre akarta terjeszteni hatalmát, 
de útjában álltak a Teinbu és Künn törzsek. 
Megtámadta és futásra kényszerűé őket. A 
menekülő két törzs a mai Natál tartomány 
nyugati részében lakó népekre vetette magát. 
Ezek a békés népek nem lévén katonailag 
szervezve, nem tudtak mérkőzni a Tembu 
és Künn törzsekkel. Az ellenség elvett tőlük 
minden élelmet és barmot, gnnyhóikat pedig 
föiperzseite.

A Tembu és Künn törzsek legyőzése 
után Csaka ama népek ellen fordult, melyek 
a Tukela v. Tugela folyó völgyében laktak. 
Leveretésök után egyik részök délre futott a 
másik meghódolt.

A „SZULU" KAFFEREK ÉS BUROK 
DÉL-AFRIKÁBAN.

A menekülő lakosoknak ekkor azt az 
ajánlatokat tette, hogy elszólitja tőlük kato­
náit, ha a nép aláveti magát az ő uralmának.

Nem engedte meg katonáinak soha, 
hogy elfogott nőket és gyermekeket gyilkol­
janak. Szókása volt ilyenkor azt mondani, 
hogy nem asszonyok és gyermekek, hanem 
férfiak ellen harczol.

Dicséretére válik, hogy egy szomszéd 
fejedelmet többször elfogott, de mindig sza­
badon is bocsátott csak azért, mert az illető 
barátja volt az ő atyjának.

A szomszéd népek saját kárukon okul­
va, utánozni kezdték Dingiszvaijo katonai 
rendszerét, hogy magokat védjék, esetleg 
ellenségüket megtámadják. így történt, hogy 
Afrika eme részében az addig békés népek 
állandó seregeket alakítottak.

1810 körül halt meg Csaká-nak apja. 
A törvényes trónörökös nem Csaka volt, a 
nép mégis megválasztotta, meri akarta Din­
giszvaijo, aki a szulu fejedelemnek ura volt. 
Csaka ezután mint a szulu törzs fejedelme 
hűségesen segítette Dingiszvaijo-t hódításai­
ban. A szerencse 1818-ban elpártolt Dingisz­
vaijo fegyvereitől, a mennyiben a Ndvandve 
négerek fogságába esett. Az illető fejedelem 
szabadon akarta bocsátani, de anyja kény­
szerűé, hogy a foglyot kivégeztesse.

A győztes Ndvandve törzs most rajta 
tört a Tetva népen, mely abban keresett

jára.
Bátor és eszes hadvezér volt, de szá­

nalmat nem ismert.
Legelső dolga volt a Ndvandve törzset 

leverni, ami még öregbítette hatalmát; élet­
ben csak olyan férfiakat hagyott, a kik be­
léptek seregébe; a többi népét pedig leöiette, 
mert igy katonái számára több élelem ma­
radi.

Az ország különböző részeiben kaszár­
nyákat emeltetett katonáinak. Megtiltotta, 
hogy a katona egy dárdánál többet vigyen 
csatába.

Azt a katonát kivégeztette, aki dárdája 
nélkül vagy hátán kapott sebbel hagyta el a 
csatatért.

A sereget úgy szervezte, hogy minden 
ezred 1500 embert számlált.

A homlokra leérő vidra-prém föveg 
elejét túzok toll, hátulját pedig tarka tollak 
ékesítették; oldalt a fövegről farkas és 
róka irhából hasított leífentyük lógtak a 
fülek védelmére. A testnek törzse ökörbőr 
szíjak közé volt szorítva, valamint a jobb 
kar is. A csípőkről térdig érő szoknya lógott 
macska irhából. Az alsó lábszárakat fehér 
farkak, a bokákat pedig ránczos irhák vagy 
bőrök disziték. Bocskort nem engedett vi­
selni.

(Folyt, köv)Hadapródjai is voltak a seregnek. A



millió 516.150-et adtak el. A fölsorolt dohány­
árukért összesen 23,638.103 koronát és 8 
fillért vett be összesen az állam, inig tavaly 
ilyenkor 22,956.993 korona 57 fillér volt a 
bevétel.

— Az asszony teremtése- A terem­
tésről szóló egyik indiai legenda szerint Vul­
kán, a világegyetem alkotója, a mikor meg 
akarta teremteni az asszonyt, azt vette észre, 
hogy a férfi alkotására fölhasznált már min­
den anyagot, a mi rendelkezésére állott. — 
Vette tehát a kígyó mozdulatait, a kúszó nö­
vények simulékonyságát, a fü remegését, 
nád hajlékonyságát, a virágok bársonyát, 
levelek lengését, a gazella tekintetét, a nap­
sugár ragyogását, a fellegek könyét, a szellő 
állhatatlanságát, a pehely lágyságát, a méz 
édességét, a tigris borzalmasságát, 
emésztő hevét, a jég dermesztő fagyát, vé­
gül a liba gágogását, — mindez elemeket 
összekeverte és megteremtette a diadalmas 
szép asszonyt.

— Egy pénzintézetről. Mint értesü­
lünk, a Magyar Leszámítoló- és Pénzváltó­
bank, ezen előzékenységéről általánosan is­
méit, előkelő fővárosi pénzintézet újabban 
jelzálogosztályt nyitott s ajánljuk inai szá­
munkban megjelent idevonatkozó hirdetését 
különösen gazdaközönségünk figyelmébe.

/irágbarátok. A „Fiorol“ virág- 
trágya-kivonat használata bámulatos hatással

virágok fejlődése, szinpompája és il­
laiára. Postán bérmentve küldi 1, 2 és fél s 
4 korona ellenében Waltersdorfer J. Pál 
droguista, Budapest, VII., Kerepesi-ut 8.
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Felelősszerkesztő és kiadótulajdonos 

Weisz lgnácz.

MAGYAR LESZÁMÍTOLÓ- ÉS PÉNZ­
VÁLTÓ-BANK

Budapesten, V., Dorottya-utcza 6. szám, 
saját ház.

BEFIZETETT RÉSZVÉNYTŐKE 30 MILLIÓ 
KORONA.

A bank újabban a

jelzálog üzletet
vette fel üzleti körébe.

Jelzálogkölcsönöket engedélyez

FÖLDBIRTOKOKRA
és városi nagy bérházakra saját 

kibocsátású
4 SZÁZALÉKOS ZÁLOGLEVELEK 

alapján 20 éves, 30, 40, 50, 60, 65. 
és 70 éves törlesztésre a legelőnyösebb 
feltételek mellett.
A benyújtásokat a leggyorsabban bo­
nyolítja le; minden megkeresést 48 

óra alatt válaszban részesít.

EGY

jól irni és olvasni tudó fiú

tanoneznak felvétetik.

napról-napra láthatják, karolják fel az 
eszmét s időt és fáradságot nem kí­
mélve, munkálkodjanak azon, hogy e 
gazdakör mielőbb létesüljön.

— Vetéseink állása. A nagyon is hű­
vös, bár elég nedves április és május hó­
napoknak növényvilágunkra gyakorolt silá- 
nyitó hatását nagyban pótolta az e hóban 
állandóan tartó jó idő és a napokban esett 
termékenyítő eső. A mennyiben a búza már 
szépen cl is virágzott, annak a gyakori eső 
nem hogy árt, sőt a szem fejlődését rend­
kívül elősegíti. Kilátás van rá, hogy ha a 
Mindenható határunkat egyéb kritikus termé­
szeti jelenségektől megoltalmazza, gazdáink­
nak több helyen 8—9 métermázsa termése 
is lesz.

Vegyesek.

— Közgyűlés. Mindszent község kép­
viselőtestülete folyó hó 14-én rendkívüli köz­
gyűlést tartott. A közgyűlés, a ill. oszt. adó­
kivetési bizottságba, a község részéről bi­
zalmi férfiakul, az érdekelt adózó polgárság
kérelmére, egyhangúlag Tary István főszol- _ Kész a fürdő. A napok előtti me-
gabiró és dr. Albertényi Adolf urakat kéri fel. leg nyári napok hatása alatt Pap Pál Pál

— A II!. oszt. adófizetők figyelmébe. Ur a tiszai fürdőházat rendbe hozta. Most 
Ez utón is értesítjük a HL oszt. adófizetőket, már csak ismét szép meleg időre volna szük- 
hogy Szentesen az adókivetés tárgyalása f. ségünk, mert bizony legalább is három havi 
io en veszi kezdetét, mikor is tárgyalásra fürdőzés illetné a magas tagsági diát 
kerül az 1 tételszámtól a 188 tételszámig. _ Családi dráma "az esküdtszék
Ezend83 tetelszámban azonban 130 tétel előtt. Kósa József tömörkényi lakos 2 év 
földbérleti adókivetés. A 183 tételszámtól előtt házasodott, elvette Szalaí Gáspár Anna 
Végig az auulavetés f. hó 23-án rolyíartatik. nevü leányát. A házasélet háborús volt, a 
Minden adófizető saját érdekét segíti elő, ha íérj gyakran teitleg is bántalmazta feleségét, 
a tárgyaláson személyesen vesz részt. akit éppen ezért a szülei rá akartak bírni,

- Eltűnés. Bába Balázs helybeli lakos hogy térjen vissza hozzájuk. Ez év kora ta- 
Anna nevü 9 eves, holtikóros leánykája, apja vasz4n K6sa ismét összeveszett az asszony- 
alutasa szerint, holdujulás- és fogyatkozáskor nyal> a!dnek ágyát ds fehérneműit ekkor az 
par napra rendesen megszökik a háztól. F. após haza vitte magához. Az asszony azon. 
ho 10-en is úgy tett a kis szerencsétlen ; de ban még mindig a =árjénél maradt. Nchány
most úgy látszik valami komolyakl) baj él- nappal ezután Kósáné a szüleit ment láto- 
erhette a kis vándorkát, mert még ez ideig gaíni. Atyja ezt arra használta fel, hogy 
sem tért vissza. Az aggódó szülők már ható- kocsival álütcít a vő lakása elé, hazavinni 
sagtlag köröztetik a kis Annuskát. leánya szekrényét is, akit Így akartak az

Verekedés szerelemből. Baitok otthonmaradásra rábírni. Kósa viszont ugyan-
József mindszenti tanyai kovács-mester már ekkor a felesége után ment és belépve a
regebb idő óta vadházasságban élt Kamenczki- a liázba_ szó néik3, rálőtt revolveréből anyó-
Juhannaval. Az asszony azonban megunta a sára_ akit két Iövés sebcsitett meg. Szalaí 
vadgalambok szokása szerinti turbékolást, Gáspár erre dühbe jött s ő meg szintén re­
mert Bartókot ott hagyva, községünkben a j Volvcrrel a vejét sebesiíeíte meg fején és 
Kis-utcza ózd. sz. a. Korom Lajosnál vett . kar;dn. A sebesültek kigyógyultak s a sze- 
lakast. Bartók a válásba nem nyugodott bele gedi perbíróság most Kósát egy és fél 
s fölkereste volt asszonyai uj lakasan es dvi börtönre itéitc, Szálait pedig felmentette,
kerte, hogy menjen visszahozza. Minthogy — Elfüstölt milliók. Szegények vagyunk,
a keretem eredménytelen maradt, kezében de jól élünk. Nincs betevő falatunk, de há-
lcvo vashegyü botjával Kamenczki Juliannát rom h6nap alat, huszonnégy millió koronát
mellbe szúrta. Korom Lajosné védelmére füstöltünk el. Ennyi pénzt vett be a trafik
kelt lakoasszonyanak, de megjárta, mert a az eladóit dohány-termékekért. Érdekesek a
dühödt ember neki is egy csapást mért fe- (,afik forgalmának az adatai. Pipadohányból
jere s azzal ehramodott. Szerencsére azon- eladtak általános forgalomban levőt 91,906 
ban mmoket asszony csupán könnyű testi kilót és a csomagocskákból 116,605.262 da- 
se.üese et ..z.n.edeit. rabot. Az általános forgalomban lévő sziva-

- Esküvő. Szobotka Irén kisasszony rokbó! elkeU: Rega!itas i>1!3.200, Trabuko
esküvője t. hó IG-an d. e. 11 óra helyett 5,007.400, Millaresz 251,000, Britanika öt 
deh 12 órakor tog végbemenni. millió 531.100. Operasz 347.500, Kuba Por-

- Szerencsétlen viharágyuzás. Folyó toriko 19,601.200, Portoriko 16,412.600,
ho 11-en a magocsi uradalom szőlőtelepe Virginiai (finom) 3,746,450, Virginiai (Brazil) 
fölött vészszel fenyegető felhők tornyosultak 53a482> vegyes kmíöldi (rövid szivar), 57
s az esetleges vész elhárítása czéljából meg- miiliő 102,205 és rövid magyar (hosszú szi- 
szólaltattak a viharágyukat. Simondán János var) 8,01U34. Az eladott szivaroknak száma 
es Somogyi András oly vigyázatlanul kezel- összesen H8,620.561, mig tavaly ugyanezen 
tek a lőport, hogy az fölrobbant s mindkét- időszakban 112,859.150 ‘darabot adtak el. 
ten súlyosan megsebesültek. Szivarkákból elfogyott: Nílus 344,200, Stam-

— Lopás és zsebelés. Sebők illés foul 1,378.700, Szultán 6.060,300, Hunnia 
mágocsi lakos, Müller Lajos korcsmáros bé- 505.595, Memfisz 947.900, Hölgy 100 millió 
rese, jövedelmét úgy vélte kövérebbé lenni, 073.850, Herczegovinai 5,278.900, Sport 
hogy a gazdája korcsmájában leittasodott 6,326.200, Jenidge 6,455.300, Dráma 72 
embereket pénz-, vagy egyéb tárgyak eltu- millió 583.500, Virginiai 28,186.400 és Ma- 
lajdonitásával megrövidítse. Legelőször is gyár 48,110.100. Mindössze elkelt a szivar- 
Ficsór. István derekegyházi lakost fosztotta kákból 276,508.045, tavaly ilyenkorig pedig 
meg részeg állapotában 25 korona készpén- elkelt 247,512.259. A havanna szivarokból 
zétől. Azulán pedig Balog Antal hmvásárhe- (általános forgalmú) 52.700 fogyott el, mig 
lyi lakost szép irhás subájától. Azonban a belföldi különlegességi dohányból 61,558 
mindkét lopáson rajta vesztett s most a bi- kilót adtak el. Belföldi kiilönlegességü szi- 
róság előtt számol tettéért. varokból 2,562.829 drabot és szivarkát 10

*
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sf A Pesti Napló karácsonyi ajándéka *|*
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Következőn felsorolt saját készítményt! jó minőségű á: úioknak S
árjegyzékéi áttekintésre ajánljuk. ^ k

1 drb. bécsi piros paplan.......................................................1 írt 80 |
„ bordon „ „ ......................................... 2 „ 60
, Satin Chachmir paplan.......................................... 3 .. 80 *

atlasz Cachmir paplan . .
* „ selyem atlasz.......................
3 részi! volin mairatz.......................
3 „ Crin de afrique.......................
1 , szőr .............................................
3 „ szőr.............................................
1 szalmazsák letüzve.......................
1 drb. aczél sodrony ágybetét . .
1 n párnázott ruganyos matratz............................. ..
1 összehajtható vaságy tengeriül matratzal . . 10
1 drb. flanel takaró 
1 asztal, 2 ágyteritő

1 Q
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A Pesti Napló amely eddigelé Madách Ember tragédiáját, Arany --gj* 
gá balladáit Zichy Mihály képeivel, Katona József Bánk bánját, Kisfaludi 
2 Sándor Bimíy szerelmeit remek albumba foglalva, és legutoljára a Költők j 

Albumát adta olvasóinak karácsony ajándékul, az idén az eddiginél is nagyobb ( 
Uj* szabású, díszben, tartalomban nemcsak az eddigi ajándékokat fölülmúló, de a könyv- j 
ffj- piaczon is ritkaság számban menő diszmüvet a
Ü* 21ÍCÍ137 2vdlilxé.l3r AllDUmOt szánta ollvasóinak karácsonyi ^

— ajándékul ---------------------------------
válogatott impozáns albumba foglalt gyüjte- -í 
ményét a Költők Albumánál nagyobb és J

díszesebb alakban, Zichy Mihály világhírű művészi termelésének J

| legjavát, legszebb festményeit és rajzait i
'M _ amelyek mindegyikéhez legkiválóbb {&
if xi1-..-g'37*exi. xxx Uiapv-U, esstótikusaink és mübirálóink ír 1?

*5 „ 20 
8 „ 50 
4 „ 50

1 . 1
7

10
I14

2 „ 20 
5 . 50

15

501
... 5 „ 50 |
BUDAPEST I
Üllöi-üt 3. sz I

1902. augusztus hó 1-től IV., Síuzoutit-körút 27. fis
Gíchner Mór és Testvére I Zicliv Mitiálv lepellel'V

$

Lucza József

. nak szövegmagyarázatot. A valóban remek kivitelű mű!apóknak egy része gyö- 
dj* nyörii színnyomású lesz, olyan, amilyen eddig alig jelent meg magyar disz 
fjf műben. < _

A negyven pompás mülapot. a kisérő szöveget és Zichy Mihály egyéni- ^ 
t gégének és változatos életpályájának regényes rajrát valamint Zichy

A , • - m 1 ^ foglalja gyönyörű díszes J&gazdag bekötési tabia kötetbe. jj
A Pesti Napló e nagyszabású diszmüvet az Atheneum állítja ki A Zichy 

. Mihály Albumot, amelynek ára az Atheneum eredeti kiadásában 90 J.4 
W korona, a >Pesti Naplót uj kvart kiadásában karácsonyi ajándékul megkapja 
Uj* a Pesti Napló minden állandó előfizetője tís megkapják díjtalanul a*ok W 

aa uj előfizetők is akik egéss éven át fái, negyedév, vagy havon- 
^ kinti, de megszakítás nélkül fizetnek elő a Festi Naplóra,

első szegedi vegyi ruhatisz­
tító és plisszirozó intézete

Szegeden, Kossuth-Lajos sugárul 23. sz.
Felelőség és a legjutányosabb árak mellett 

tisztitok bármely kényes színű és gazdag díszítésű 
úri, női és gyermekruhákat, színes hímzéseket, bútor 
szöveteket, napernyőket, szövet- és csipkefüggönyö­
ket, szóval minden e szakmába vágó munkákat.

Plüss és bársonyt gőzölésre elfogadok. Piisz- 
szirozást a legjutányosabb árak mellett készítek.

Postai megbízások gyorsan és pontosan esz­
közöltetnek. Árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.

iajza után 
készült

St

5
***********

Árverési hirdetmény.
Midszent község elöljárósága által 

közhírré tétetik, miszerint a község tu­
lajdonát tevő országos és hetipiacz 
helypénz szedhetési joga nyilvános ár­
verés utján folyó évi junius hó 16-ik 
napján d. e. 10 órakor a legtöbbet 
ígérőnek 1902. iunius hó 25-tól 1905. 
évi deczember hó 31-ik napjáig ha­
szonbérbe fog adatni, mire az árvere­
zők meghivatnak.

Az árverési feltételek a községi 
elöljáróságnál naponként a hivatalos 
órák alatt megtudhatók.

Mindszent, 1902. junius 6.
TÓTH MIHÁLY,

m
iO lay ton & Shuttleworth í

----- ------------- ~ ~ “
| mezőgazdasági gépgyárosok BllOSpCSt

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak:

Váczi-kSrát 
63. sz.
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í; *mKONCZ LAJOS, 

jegyző. biró.
2-2.

2>/2 egész 12 lóerőig,
czalmiikazalozók,j Locomobü és gözcsépiőgép-készletek

tovitobá járgáuy-ceéplögépek, ióbere-cséptck, tioztitó-rosták, kor.kolyozók, kaszáló- ás arató­
gépek, üzév.egyUjtök, boronák.

. -5- -

' :V WS?#S8il',^SÍs

2- és 3-vasu ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

ÉlESS11SSSSSSEESES

Szóró rosták ES

Coiimtbia-DriU“>S$5;
‘Él

gyors munka tekintetében minden más 
gyártmányt felülmúl, könnyű hajtás és 
szép tisztításban utólérhetlen. Minden 
rostáért felelősséget vállalok. Javításo­
kat elfogadok. Régi rostákat becseré­
lek. — Bővebb felvilágosítást ingyen 
nyújtok.

legjobb sorvetögépek, 

szecskavágók, répavágók, 

kukorlcza-morzsolók, 

darálók, örlü-malmok, 

egyetemes aczél-ekék,

V; I m
á:;'v

Ét

Részletes árjegyzékek kívá­
natra ingyen és bérmentve 

küldetnek.
%

E«Ülii
Ctessssa ■ TBIlL

il^M
SZAMOSKÖZÍ LAJOS,

rostakészitő.
Szentes III. tized 283. szám.

ELincolni törzsgyárunk avilág legnagyobb 

locomobil- és cséplőgép-gyára.

Kimüliiisiis
Nyomatott Weisz Ignácz könyvnyomdájában Mindszenten.

Legjobb az ABAD1E szivarka papír és hüvely.
.Kapható

WEÍSZ I. nyomdájában.Képes levelező-lapokban óriási választék.
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